 פתרונות - תרגיל מס' 9
1. תהי 
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 עוצמה המקיימת את התנאי הבא: לכל A ו – C, אם 
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פתרון: 
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נניח בשלילה 
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. אזי קיימות קבוצות A ו – B זרות, כך ש: 
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 וגם 
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. על-פי הנחתנו, 
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 וגם 
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. על-פי הנתון, 
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. סתירה. לכן בהכרח: 
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2. אם 
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פתרון: נראה תחילה כי לקבוצה D המקיימת 
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 מתקיים 
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תהי E תת-קבוצה של D שעוצמתה 
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. אזי: 
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העוצמה של C-A גדולה מ – 
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. נציב  D = C-A  ונקבל: 
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2.   בשק יש 100 כדורים: 25 ירוקים, 25 צהובים, 25 אדומים ו – 25 סגולים. כמה כדורים עלינו להוציא על מנת שנהיה בטוחים שבידנו 10 כדורים בצבע זהה?
פתרון: אם יש בידנו 36 כדורים, ייתכן כי יש 9 מכל צבע. אם יש בידנו 37 כדורים, לא ייתכן שבידנו לכל היותר 9 כדורים מכל צבע. זהו מקרה פרטי של עיקרון שובך היונים המוכלל.
3.    מבין דיירי בית משותף המונים 10 זוגות יש לבחור ועד בן 6 דיירים. כמה ועדים שונים ניתן להרכיב אם בוועד חייבים להיות לפחות אישה אחת, לפחות גבר אחד ואסור שימצאו בני זוג.
פתרון: נבחר 6 זוגות מתוך 10 זוגות שגרים בבניין – לכך יש 
[image: image28.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

6

10

 אפשרויות. יש 
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 אפשרויות לבחור בנציג אחד מכל זוג, ולכן יש 
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 אפשרויות לבחור ועד שלא כולו נשים ולא כולו גברים. לכן הפתרון הוא: 
[image: image31.wmf])
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(הערה: מי שהציע את התשובה: 
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 שגה, שכן "פתרון" זה סופר כל מקרה יותר מפעם אחת.)
4.    מה מספר הדרכים להושיב 14 אנשים כך ש:

1. 8 אנשים יושבים סביב שולחן עגול והיתר סביב שולחן עגול אחר?

2. 8 אנשים יושבים סביב שולחן עגול והיתר על ספסל?

פתרון: יש 
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 אפשרויות לחלק 14 אנשים לשתי קבוצות – האחת של 8 אנשים והשנייה של 6 אנשים. מספר האפשרויות לסדר שמונה אנשים במעגל הוא: 
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. מספר האפשרויות לסדר שישה אנשים במעגל הוא: 
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. מספר האפשרויות לסדר שישה אנשים בשורה הוא: 
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. לכן הפתרון הוא:           א. 
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5.  כמה מספרים טבעיים קטנים ממיליון ישנם בעלי סכום ספרות:

1. 9 
פתרון: כמספר האפשרויות לזרוק 9 כדורים זהים ל – 6 תאים, כלומר 
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2. 9 לכל היותר

פתרון: כמספר האפשרויות לזרוק 9 כדורים זהים ל – 7 תאים (התא השביעי בשביל ה"שארית"), כלומר 
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3. 45
פתרון: כמספר האפשרויות לקחת 9 כדורים מ – 6 תאים שכבר מכילים 9 כדורים כל אחד, כלומר 
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